

HAJÓERŐMEZ

NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este

8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: hétköznap 2 l.

Vasárnap 4 l.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Városi közgyűlés.

Hétfőn d. u. 3 órakor tartotta a város törvényhatósági bizottsága az évben legutolsó ülését *Hunkár* Dénes h. főispán elnöksége alatt, aki a napirend előtt kegyeletes szavakkal parentálta el a csatát-leren hősi halált halt Csernay Gyula h. számellenőrt és Gebhardt Bódog városi pénztárost, majd arra kérte a polgárságot, hogy az öt-hónapos háború alatt tanúsított lelkesedését, odaadását és áldozatkészségét tartsa meg továbbra is, mert ez lesz a győzelem kútforrása.

Néhány jelentéktelen pont tárgyalása előtt nagy eljenzéssel fogadta a közgyűlés Hindenburg tábornagy távirati választát és a ciszterciák apátjának a rend-100 éves fennállása alkalmából küldött üdvözlő iratra érkezett köszönését, amelynek minden sora igazán lélekemelő hatást gyakorolt. Tudomásul vette ezután a székeskáplán választát is, amelyben a Krensz Ignác kanonok halála alkalmából kifejtett részvétet megköszöni.

A rendőrfogalmazói állás szervezését, valamint a rendőrfelügyelőjét a miniszter nem hagyta jóvá, Sági főkapitány indítványára azonban fentartotta a közgyűlés előbbi határozatát, amelyet most már némi módosítással és felvilágosító sorok kíséretében terjeszt fel.

A házbérléssel alkotott szabályrendeletet a miniszter jóváhagyta, dr. Krausz Zsigmond azonban azt indítványozta, hogy annak életbeléptetését halasztjuk jobb időkre. Elek Gyula ezt ellenezte, mert e címen már 29000 K bevételt irányoztak elő a költségvetésben, amely ha be nem folyik, a pótdadót kell emelni. Kégl Miklós és Pollák Armin felszólalása után a közgyűlés többsége az életbeléptetést elhalasztotta, mire a polgármester kijelentette, hogy ez 54-os pótdadó emelést fog jelenteni.

(Folyt. köv.)

A németek támadásai a Visztula mentén.

Elsülyedt angol csapat szállító gőzös.

A németek támadásai a Visztula mentén.

Nyugati hadszíntér: Neuportnál az ellenség támadási kísérleteit minden siker nélkül ismételte meg. Közben a tenger felől tüzeléssel támogatták, amelyek kárt nem okozott, de Westend néhány lakosát megölte és megsebesítette.

Meghiúsult az ellenségnek St. Georges-majort ellen intézett egy támadása is, amelynek hivatalos jelentéseiben birtokában levő okok tüntetett föl.

Yperntől délre elfoglaltunk egy ellenséges lövészárkot, amely alkalommal néhány tucat fogoly jutott kezünkre.

Arrastól északnyugatra az ellenségnek több erősebb támadását visszavertük.

Verduntól délkeletre szintén minden eredmény nélkül ismételte meg támadásait az ellenség. Épp oly kevés eredményt ért el abban a törekvésben, hogy Sennheimtől nyugatra fekvő azt a magaslatot, amelyért tegnap küzdelem volt, visszahódítsa.

Keleti hadszíntér: Kelet-Poroszsországban és Lengyelországban, valamint a Visztulától északra fekvő területen nincs semmi új-ság.

A Visztula balpartján támadásaink, a kedvezőtlen időjárás ellenére is, tovább fejlődnek.

Elsülyedt angol csapat-szállító gőzös.

Egy kanadai angol gőzös Irországnak nyugati partján aknára futott és elsülyedt. A je-

lentés szerint a gőzös csapatokat és nagymennyiségű hadiszerzt szállított.

Galiciában.

A Dukla-szorostól északra csapataink az oroszok támadása elől a kárpáti hegytarajhoz közelebb fekvő állásokba tértek ki.

A Biala és a Dunajec között a Zaklicyntől északkeletre fekvő területen az ellenségnek nagyon heves támadásait visszavertük. Az északkeleti harcúterén arconmlunkon egyéb jelentősebb esemény nem történt.

Egy török hajó csatája tizenhét orosz hajóval.

Az elmúlt napokban flottánk, a „Hamidie” is, a Fekete-tengeren cirkált és sértetlenül tért vissza. Egyik hadihajónk december 24-én tizenhét hajóból álló orosz flottával találkozott. A flottában öt páncélos hajó, két cirkáló és tíz torpedónaszád volt, vagyis egy török hajó találkozott tizenhét ellenséges hajóval és ez az egy hajó sebesült az egész flottával. A török hajó sikerrel lövöldözött a „Rostislaw” nevű orosz páncélos cirkálót, az „Oleg” és „Alhos” nevű almlerakókat pedig elsüllyesztette. Két tiszt és harminc matróz megmenekült, ezeket elfogtuk. Ugyanebben az időben flottánk másik része sikerrel bombázta Batumot. December 25-én reggel két hajó küzdelemre akarta kényszeríteni az említett flottát, a flotta azonban jobbnak látta Sebastopolba menekülni.

Kantázusi hadseregünk folytatja győzelmes előnyomulását.

KARÁCSONYFA ÜNNEPÉLYEK.

Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök hadikórházában

kedves ünnepélyt rendeztek a misziós nővérek a sebesült katonáknak. Az ügybuzgó nővérek több énekszámot adtak elő. Az ünnepi beszédet dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök tartotta. Utána minden sebesülthez volt néhány kedves szava. Az ünnepély a dus karácsonyi ajándékok kiosztásával ért véget.

Az aggintézeti kórházban

a karácsonyi ünnepségre megjelent dr. Guthertz Jenő törzsorvos az orvosi karal. Az ünnepi beszédet Kocsis Sándor katonalelkész mondotta. Majd a bőséges ajándékok kiosztására került a sor. A sebesült katonák nagyon hálásak voltak az aggintézeti kórház vöröskeresztes hölgyeinek az ünnepségért.

Az Izraelita Iskola kórházban

dr. Guthertz Jenő törzsorvos és az orvosi kar jelenlétében folyt le a kedves karácsonyi ünnepség. Kocsis Sándor katonalelkész alkalmi beszédet mondott, a vöröskeresztes hölgyek elénekelték nemzeti Himnuszunkat és szótosztottak a dusan megrakott karácsonyi ajándékaikat a betegeknek. A betegek örömlágyai voltak a köszönet és hála kifejezői az ünnepségért, a jó vöröskeresztes hölgyeknek.

A Szent György kórház

katonakórházában is meleg szeretettel ünnepelték a karácsonyestet. Az ünnepi beszédet dr. Mésszoly József kórházi igazgató tartotta, utána dr. Paizs Pál főorvos beszélt a szeretet ünnepéről. A sebesültek nevében Halász István sebesült katona mondott köszönetet. A derék ápolóhölgyek sok ajándékkal lepték meg a sebesülteket.

A Lujaszanatórium

szintén kedves karácsonyestet rendezett a betegeknek. Az ünnepi beszédet dr. Pataki Armin főorvos mondotta. A betegek pedig több énekszámot adtak elő.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

Örömmel jegyezzük meg, hogy Kocsis Sándor katonalelkész a helybeli papság segítségével a karácsonyi ünnepre az összes sebesülteket meggyóntatta, s valamennyi kórházban szent misét tartottak.

Nagyperkátá

köztség is bőséges ajándékokban részesítette karácsonykor a sebesülteket. Este szép ünnepélyi rendeztek. Különösen dr. Gábler Lajosné és Vilma leánya fáradotlak sokat a sebesültek érdekében.

Adonyban

fényes ünnepség keretében ülték meg a sebesültek karácsonyát. Minden sebesült sok szép ajándékot kapott. Az ünnepi beszédet Csöngedy Gyula esperes-plebános tartotta a kórházban. Különösen Zichy Livia grófnő, Zichy Aladár gróf leányai az apák és a közseg urileányai szorgoskodnak a sebesültekért.

HIREK.

Katonal kinevezések. Sziklay Aladár és Fehér Miklós tartalékos hadnagyok a 69. gy. ezredben főhadnaggyá, — Ohrfandl József és gróf Vay Arthur 10. és gróf Apponyi Gyula 13. huszárezredbeli tartalékos főhadnaggyok századosokká, — gróf Zichy Kázmér 10. Dabasi Halász Zsigmond 13., Bakos Géza 13., Batuschan András 10., Bábányosi Sztajer Géza 10., Hirsch Imre 13., ns. Vuchetich Yukó 10. és Takács József 10. huszárezredbeli tartalékos hadnagyok tartalékos főhadnaggyokká.

— Adomány. Herzog Sándor vasuti vendéglős a hadbavonultak segélyezésére ismételt 100 K-t adományozott.

— Sebesült katonák köszönete. Tekintetes Szerkesztőség! Mi, az ipariskolai kórház sebesült katonái állandóan a legnagyobb szeretetteljes ápolásban részesültünk, most karácsonykor pedig olyan fényes, meghatóan szép ünnepséget rendeztek számunkra, hogy az örökké feledhetetlen marad előttünk. Azonkívül mindegyikünk külön ajándékcsomagot is kapott. Mindezekért hálás köszönettel tartozunk az összes itt-működő vöröskeresztes hölgyeknek, de különösen Rosdiger Gyuláné nagyságos asszonynak, aki fáradságot nem ismerő buzgalommal, odaadó és nekünk végtelenül jóleső szeretettel gondoskodik rólunk. Ugy neki, mint a többi ápoló hölgyeknek áldja meg az Isten minden lépésüket. Kérjük a Tek. Szerkesztőséget szíveskedjék ezen őszinte köszönetünket b. lapjában tolmácsolni.

Kiváló tisztelettel:
Az ipariskolai kórház sebesültyei.

Zsákmanóvált hadiszerek kiállítására. A belügyminiszter rendelkezést küldött az összes törvényhatóságoknak, hogy ne engedjék meg a harcstéren illetve ellenséges államokban szerzett hadiszerek kiállítását sem üzletekben, sem kirakatokban sem máshelyeken.

— Az adonyi r. k. legényegylet nagyszerű előadást tartott f. hó 27 én a Vöröskereszt helyi fiókjá javára. A gazdag, nagyszerűen összeállított műsor sikerére összefogott jóformán az egész adonyi ifjatság. Kitérő énekszámok, pompás szavalelek, bravuros zongorajáték, kitűnően előadott szindarabok váltakoztak egymással és ragadták magukkal a nagyszámú közönséget. Az ünnepi beszédet Csöngedy Gyula esperes-plebános tartotta; a rendezés sikerében nagy része van Preiner István káplánnak és az egész fiatal gárdának.

— Halálozás. Id. Sövegjáró János folyó évi december hó 28 án d. e. 9 órakor életének 90 ik évében, végleg meggyűlölés következtében meghalt. Temetése ma szerdán délelőtt 11 órakor lesz Szabadbattyánban.

— Adomány. Schmölcz László festő a vasuti üdítőnek, újvíi üdülőzetek megváltása címén — szerkesztőségünkbe 5 K. küldött.

— Újvíi üdülőzetek megváltása. Minden újév közeledtével felmerül az a határozatlan praktikus gondolat, hogy a közönség a szokásos újvíi üdülőzésekre fordított összeget adja valam. jótékony célra. A társadalom széles rétegeiben már nagy népszerűsége lett szeri a kedves, szép eszme, még nagyobb népszerűsége szármhat azonban most, mikor a társadalom intőző körei és tényezői nagy mozgalmat indítottak az ügy népszerűsítésére. A cél a legszebb, a legnemesebb, mely bizonyára meg fog mindenkit hódítani. Arról van szó, hogy az újvíi üdülőzésekre szánt összeget ez évben adjuk oda a csatatéren elhalt, elesett derék katonáink özvegyei és árvái javára létesített alap növelésére. A társadalom sokkal tartozik ezeknek az árván hagyottaknak; nem szabad engednie, hogy azok a szomorú özvegyek és szegény kicsi árvák nyomorba jussanak. Hány könnyet törölköztünk le, hány szomorú arcon simíthatjuk el a gond, a kétségbeesés nyomát? Jót tesszünk, ha ez a kötelességet gyakorlunk anélkül, hogy megerőltetnénk magunkat. Azt hisszük, hogy tekintve a magasabb célt, mindenki szívesen hozzá fog járulni ahhoz, hogy a gondolat népszerűvé legyen és a mozgalom elérje valódi célját. Erre a célra szánt adományok portómentesen küldhetők, mint „szereteadományok” a Hadsegélyző hivatal pénztárába (Budapest IV. Váci u. 38. sz. al). Minden beküldött összeget a bizottság hírlapilag fog nyújtani.

— Sikkesztő inas. Hűden Ferenc Salétrom-utca 20 sz. alatti lakos cipész mestertől Nagy József 19 éves cipész tanonc 52 koronát elsikkasztott és megszökött.

Kérjük előfizetőinket, hogy január 1-ig előfizetésüket megújítani sziveskedjenek. A háboru okozta nehéz viszonyok kényserítettek bennünket arra, hogy csak azoknak küldünk lapot, akik az előfizetési kötelezettségnek eleget tettek.

— A sebesült katonáknak. Az elhunyt Krenc kanonok házában elhelyezett katonakórház részére Krausz Tivadar főhadnagy nemeslelkű neje 170 drb. diós, mákos és fonott kalácsot, továbbá 400 darab cigarettát adományozott a karácsonyi ünnepnek alkalmából.

— Amerikai ajándék a magyar gyermeknek. Az amerikai magyar gyermekek igazi testvéri szeretettel gondoltak azokra az itteni magyar gyermekekre, kiknek édesapjuk most a csatatéren harcol a hazáért. A karácsony alkalmából rengeteg ruhát és játékot küldtek nekik, mely küldeményből a székesfehérvári és fejérmegyei gyermekeknek is jutott. Az ajándékot a budapesti Hadsegélyző Hivatal osztotta szét és 6 ládával összesen 862 tárgyat küldött a vármegyére, ahova azok tegnap meg is érkeztek. Szép gyermekruhák, cipők és játékok vannak a küldeményben, amit a város és a megye öt járása között egyenlő arányban osztanak szét a hadban levő családapák gyermekei között.

— Csak fekete és kék több ezer méter egész finom 140—150 cfr. széles női kosztüm alj, kabát, eredeti gyári gyapjuszövet maradék eladását hirdetem. Éppen úgy férfi szövevényeket, szintén csak fekete és kék maradékok privát vevőimnek, nagyobb tömegben viszont elárulásoknak megvételre ajánlom. — Rudbányai posztókereskedő.

Karácsonyi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, pénteken balatoni süllő. Gebauer Testvéreknel Kossuth-utca 9. Telefon 340.

— Kőhűgés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” győztesertárában Székesfehérvár Városházán.

PIEMÉI kávébehozatal

SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékek utolérhetően! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

— Zsebatlasz. A világháború összes kitérő térképeit tartalmazza zsebkönyv alakjában 63 oldal magyarázattal a világháborút viselő államokról. A zsebatlasz praktikus és kitérő. Azonfelül felette olcsó. 2 korona 40 fillér beküldése után kiadói hivatalunk bárkinek megszerzi.

Ha olcsót és finomat akar vásárolni, akkor a Nádor-utcai Lachmann árogeriába menjen. A vármegye legkedveltebb gyógyáru és illatszertüzlete.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytűzsdékben kapható.

SZÍNHÁZ.

Az Apolló Színház ma ismét egy nagyszabású társadalmi drámát, Ilona naplóját mutatja be. Azonkívül egész csomó vigjáték egészíti ki a műsort. **Holnap Szilveszterkor** tombolával egybekötött vigjáték estély lesz az Apollóban. Az értékes és szép nyelvi remények Lax és Martinócig melletti üzlet kirakatában a malac kivételével már láthatók. Az előadások Szilveszterkor 5, 7, 9, 11:15 és éjféltől 1 órakor kezdődnek.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Szerda dec. 30 án. Csak egy nap.

1. Japán képek, (term. u.)
2. Kövér Péter és a színész, (humoros.)
3. **AZ-ARANY BÁLVANYA!**
4. A torreador leánya; (hum.)
- 5.—6.—7.

ILONA NAPLÓJA.

1. (Dráma 3 felvonásban)
2. Szerelemből díjbirkózó, hum.

HOLNAP, SZILVESZTERKOR:

VIGJÁTÉK-EST
TOMBOLÁVAL.

APRÓHIRDETÉSEK.

Kereskedelmi szakmában raktárnoki, vagy segédi állást keres 25 évi gyakorlattal bíró szakember. Cim a kiadóban.

Buzaföld a Sárkánykúti dűlőben 1915. évre bérbeadó. Tudakozódni lehet Széchenyi-utca 19.

Jókarban levő hosszabb jászoly olcsón eladó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Ha venni, vagy eladni akar, feltétlenül hirdessen az apróhirdetéseken.

Fiatal színész délutáni elfoglaltsággal (3—6 ig) bármiféle tisztességgel, esetleg irodai munkát keres. Cim a kiadóban.

Zárgondnoki kezelésem alatt levő három drb. buzaföldet egy évre, esetleg 6 évre trágyázás alá is bérbé adom. Almássy János; József-utca 3. szám.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.

Szőrmegarnitúrák, (colye és mouf)

Női szőrme és nemezkalapok s hozzá diszek, legolcsóbbak

NOFITZER-nél.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérváron.